نظريات المدخل الرديكالي
1. كارل ماركس (1818 – 1883):
· عرض لبعض الآراء النظرية المتعلقة بالسكان ضمن مؤلفة المعنون "رأس المال
  1- يسلم (ماركس) بأن المجتمع يمر بمراحل متباينة في تغيره.
 2- ويفترض أن تزايد السكان يرتبط بمعدل التشغيل في النظام الاقتصادي .
 3- وجد ما يدعم افتراضه هذا بناء على دراسته لنظام الإنتاج الرأسمالي، حيث لاحظ وجود فائض في السكان نتيجة لمعدل التشغيل المتناقص واختصار النفقات وتراكم رأس المال. أو يؤدي تراكم رأس المال في صورة سلع إنتاجية إلى نقص الحاجة إلى العمال.
4-  يتوقع ماركس  بناء على هذه الحقائق عدم وجود فائض في السكان مع وجود نظام الإنتاج الاشتراكي. ويتحقق التوازن بين الزيادة في رأس المال الثابت والمتغير،بحيث لا يوجد فائض سكاني ويقل الفقر والبؤس.
5-  ليس هناك قانونا عاما ثابتا للسكان وإنما لكل مرحلة من مراحل تطور المجتمع والإنتاج قانون خاص بها ينطبق عليها وحدها، قانون واحد للسكان لا يتحقق إلا في حالات النبات والحيوان.
6-  تتلاشى مشكلة زيادة السكان مع تطور المجتمع ووصوله إلى مرحلة الإنتاج الاشتراكي وهذا معناه أن الفقر والبؤس باعتبارهما تزايد السكان لا يدينان بوجودهما إلى عامل بيولوجي يزيد أو ينقص قدرة الإنسان على الخلف والإنسان أو إلى غيرها من عوامل طبيعية وإنما يرجع إلى النظام الاقتصادي.
2-  ريابو شكين
يقدم قضايا افتراضية وتفسيرية تختلف في مضمونها عن قضايا (ماركس) على النحو التالي: 
· إذ يذهب (ريابو شكين) إلى أن زيادة السكان تتوقف على طبيعة النظام الاقتصادي السائد في المجتمع.
· واخذ يحلل الشواهد على هذا التفسير بالنسبة للنظام الاقتصادي( أو ما يسمى بالرأس مالي) أن هناك فائضا في السكان نتيجة للطبيعة الاستغلالية والمتعارضة بين القائمين على شئون الإنتاج الاقتصادي وينشرون بين العمال أفكار تشجيع الهجرة أو تحديد النسل. 
· ووجد (ريابو شكين) انه في مقابل ذلك وفي ظل نظام الإنتاج الاشتراكي ليس هناك فائض في السكان نتيجة للطبيعة المتوازنة في الأهداف والوسائل أيضا بين القائمين على شئونه. 
3- سيدني كونتز
· وضع آرائه في السكان في مؤلفات عديدة وتأثر بأفكار (ماركس) في تفسير الظواهر السكانية على ضوء العوامل الاقتصادية.
 ولكنه وسع من نطاق هذا التفسير على النحو التالي: 
·  يتفق مع (ماركس) في الأخذ بنفس القضايا المسلمة حول تغير المجتمع وظواهره. 
· ولكن سيدني كونتز يرى أن نمو السكان يتوقف على عوامل اقتصادية ثلاثة هي:
		أ  -  مقدار العمل.		ب-  ونوع العمل.		ج -  ووظيفة الأسرة.
	أ  -  مقدار العمل المطلوب: 
	وقد أشار (آدم سميث) من قبل إلى أن فرص العمل المتاحة هي التي تحدد معدلات الزواج والإنجاب.
	 ب -  نوع العمل المطلوب : 
زيادة الطلب على العمل غير الماهر وهو زيادة نوع من العمل لا يحتاج إلى تكاليف أعداد كبيرة- تؤدي إلى ارتفاع الخصوبة. زيادة الطلب على العمل الماهر لا تؤدي بالضرورة إلى ارتفاع الخصوبة لان هذا النوع من العمل يتطلب تكاليف أعداد كبيرة.
ج -  الوظائف الاقتصادية للأسرة : 
أشار (كونتز) إلى أن التغير الذي طرأ على الوظائف الاقتصادية للأسرة فحولها عما كانت عليه في المجتمعات الزراعية من وحدة إنتاجية تحتاج إلى أيد عاملة كثيرة إلى وحدة استهلاكية.
4- كوزولوف
· ووضع آرائه في السكان ضمن عدد من مؤلفاته وان كانت أفكاره قد جاءت بمثابة ترديدا لأفكار (ماركس). 
 أ- يبدأ (كوزولوف) تحليله للظواهر السكانية في الدول النامية انطلاقا من نفس المسلمات الماركسية حول تغير المجتمع وظواهره. 
ب- ولكنه حاول تقديم تفسير فرض جديد إذ يرى أن نمو السكان في الدول النامية يتوقف على عوامل مادية تتمثل في معدل الوفيات ونوعية النشاط الاقتصادي. 
ج- ميز (كوزولوف) بين نوعين من العوامل المؤثرة في الإنجاب.
· العوامل المباشرة تتكون من : 
- عوامل بيولوجية	  - عوامل نفسية   	- عوامل اجتماعية واقتصادية
· العوامل غير المباشرة وتتكون من :	
العوامل المادية
